

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN ELCHE

Número suelto. 10 cénts,
Un mes. . . . 50 id.

RESTO DE ESPAÑA

Trimestre. . . 2'00 pesetas

EXTRANJERO

Trimestre. . . 2'50 pesetas

Paquete de 30 ejemplares,
2 pesetas.

NUESTRO PERIÓDICO

APARECE SEMANALMENTE

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Calle del Carmen, n.º 15

Toda la correspondencia
al Director

ANUNCIOS

a precios convencionales

No se devuelven los originales

LIBERTAD DE PRENSA

A decir verdad, no acertamos a comprender las poderosas razones que puedan servir de apoyo a la autoridad local para impedir que emitamos en estas columnas, de un modo abstracto, ideas que puedan rozar la actuación política de los dignos señores que dirigen la vida pública illicitana.

Frecuentemente estamos leyendo en la prensa de Madrid artículos en los que se examina la vida municipal de la capital, apuntando orientaciones y censurando o aplaudiendo procedimientos seguidos por aquel Ayuntamiento. Y al hacerlo así, con el debido respeto a las personas, demuestran los periodistas madrileños tener conciencia del honroso papel que están obligados a desempeñar ante sus conciudadanos. Y la censura gubernativa, al no tachar con el lápiz rojo aquellas manifestaciones que al fin y al cabo son síntesis de la opinión popular y que no atacan a las instituciones ni al ejército, da un alto ejemplo de templanza muy digno de imitar por los censores provincianos.

Recientemente, el Excelentísimo Sr. D. Angel Ossorio y Gallardo, hombre cultísimo, cuya personalidad en el campo social está bien definida, ha escrito lo que sigue:

«La crítica, por enojosa, por equivocada que sea, es algo sustancial en la civilización contemporánea, porque permitiendo la contraposición de ideas y reconociendo en todas, la posibilidad de prevalecer, excusa las imposiciones de la violencia.»

«La reverencia al pensamiento ajeno es postulado de la dignidad propia. Nadie puede exigir el respeto a sí mismo sino en aquella medida en que sepa respetar a los demás.»

Ofrecemos los párrafos que anteceden a la consideración del ilustrado censor local, con la seguridad de que pesarán algo en su ánimo las valiosas palabras de tan alto valor intelectual como el del Sr. Ossorio y Gallardo y será en lo sucesivo menos duro con los escritos de este modesto semanario cuando quieran asomarse a la vida administrativa de nuestro pueblo para, con intenciones elevadas siempre, comentarla al dictado de las conciencias.

PARA RIEGOS DE LEVANTE

Llega hasta nuestros oídos una noticia

a la que no queremos dar crédito porque supondría, de ser cierta, un desprecio muy grande hacia el pueblo de Elche, tan digno como otro cualquiera de la provincia, y que sabría, llegado el caso, sacudirse virilmente el trato de desfavor con que fuera agraciado.

La noticia en cuestión consiste en que el mínimo para la venta de agua de Riegos de Levante en la huerta alicantina es de 25 pesetas y para el campo de Elche de 30 pesetas, habiendo una diferencia de 5 pesetas a favor de los agricultores alicantinos.

Hay que hacer constar la circunstancia de que para llevar el agua a Alicante hay que sufrir las pérdidas que suponen el conducir las acequias 20 kilómetros más allá de nuestro término.

A nosotros nos parece muy bien que en Alicante se pague el agua a precio más reducido que el que aquí venimos pagando, pero nos parece muy mal el que se haga pagar a nuestros labradores cinco pesetas de sobre precio sobre lo que satisfacen los demás.

No tenemos todavía los datos necesarios para ocuparnos del asunto de venta de aguas por la Real Compañía, asunto que, como prometimos a nuestros lectores, estudiaremos imparcialmente para procurar demostrar las ventajas que obtendrían todos, Compañía y consumidores con el abaratamiento del agua: pero interín lleguemos a hacerlo así, agradeceríamos de la citada sociedad, que dicho sea de paso tiene toda nuestra simpatía, una nota desmintiendo, si ello es posible, la gravísima noticia que exponemos en las líneas que anteceden.

ARTHUR.

Y VAYA DE TOROS

A los toros no quiero ir,
porque en pegando un *si*rbio,
caballo, toro y genio
viene a mis pies a morir.

No supongas, lector amado, que a los que por pura afición hemos caído en estos tiempos que corren en el vicio de escribir para el público, que haya alguien dedicado a marcarnos los temas a desarrollar. A nosotros no nos ordena nada nadie; vivimos, en este aspecto, en absoluta libertad. Pero también es muy cierto, lector querido, que hemos de tener fortuna en la elección de los temas a tratar; pues aparte de la obligación que nos hemos impuesto de procurar ser agradables a los que nos leen, en correspondencia justa al gran favor que con ello nos dispensan, tenemos otro deber, muy sagrado por cierto, que cumplir en demostración de que somos ciudadanos de orden, buenos y muy disciplinados, por lo que nos precisa fijarnos mucho en el tema a elegir para que nuestro lector primero, que lo es el distinguido censor de la prensa local, lea con-

gusto nuestros *garrafales*, evitando con ello que se moleste con nosotros, que somos *chicos buenos* y no *chicos bien*, que nos regañe, nos riña y se vea obligado a tener que utilizar su *acertadísimo* lápiz rojo, trazando sobre las galeradas que le presentemos, algunas *oblicuas* o *rectas*, según el temperamento nervioso de que esté poseído nuestro estimado censor en el día de su ocupación con nosotros. Y para que así no suceda, hemos escogido como tema nuestra fiesta nacional, con la confianza de que será bien recibido de nuestros asíduos lectores este *ratito* a toros y a toreros.

Si estuviéramos nosotros conformes con los diestros de hoy, no habríamos vivido los tiempos aquellos de Castelar y de Manterola, de Garrayre, de Calvo y de Vico, de Lagartijo y Frascuelo. El mundo de entonces era otro mundo, y aquellos hombres no eran como los de hoy. Entonces dominaba el espíritu sobre la materia. Ahora es materialidad todo. En aquellos tiempos, para llegar a ser hombre en todos los órdenes de la vida anotados, en la tribuna, en el teatro, en el toreo, tenía que haberse sido chico antes, o sea, haber sido aprendiz para llegar a ser maestro.

El arte del toreo, que es el que nos ocupa hoy, es el que más se ha separado de esta regla tan verdadera. Aquellos Gordito, Lagartijo, Frascuelo y Guerrita, fueron grandes toreros porque fueron aprendices aventajados, humildes y obedientes a las enseñanzas y consejos de sus maestros.

Muchos de nuestros lectores han de recordar haber visto torear en la plaza de Alicante, como banderillero de Fernando Gómez (Gallito Chico), padre de los Gallos, al gran Guerrita, que actuó de banderillero muchos años.

¿Y ahora qué? Digan quienes fueron los maestros de todos estos espadas que hoy actúan y en qué plaza los hemos visto actuar de banderilleros. Con un tanto de valor para arriarse, con unas cuantas estocadas dadas con fortuna en alguna que otra novillada, y haciéndose de un buen apoderado que exponga algunos cuartos para hacerse de ellos después con creces si su apadrinado no muere de una cornada, está hecho el torero. Y así presenciamos esas corridas que son verdadero campo de agramante en las que domina el desorden, se lidia sin ninguna dirección, y en las que vemos más inteli-

gencia y más práctica de lo que son los toros a uno que a otro de los peones que actúan.

Es convicción acérrima nuestra, la de que si soltaran ahora aquellos toreros de antes, no les sería posible torearlos a estos estoqueadores de hoy.

Seguiremos ocupándonos de nuestra fiesta nacional, comparando los toreros de hoy con aquellos de ayer, con el fin de que la afición illicitana de estos tiempos forme juicio de lo que la fiesta fué en años pasados con respecto a toros y a toreros y lo que son estas corridas de toros de los años presentes.

En confirmación a nuestra tesis sostenida con respecto a los toreros de ahora, tenemos el gusto de reproducir uno de los párrafos de la reseña de la primer corrida de feria celebrada en Pamplona, en la que tomaron parte Sánchez Mejías y Niño de la Palma con Lalanda:

«De los seis toros de Clairac (antes Parladé) que se han lidiado esta tarde, han salido tres toros bravos, dos de ellos muy bravos y muy nobles, uno de los del Niño de la Palma y los dos de Sánchez Mejías, y, sin embargo, no se ha visto nada digno de aplauso, y los tres toros bravos han muerto de varias puñaladas en el pezcuezo y de sendos bajonazos.»

Recuerde el lector lo que digimos al ocuparnos de la corrida de la festividad de San Pedro en Alicante.

UN AFICIONADO

Para «Amanecer»

Los chicos de «Amanecer», buenos chicos casi todos, dejándose llevar sin duda, por el que ya no lo es tanto, han intentado zaherir y ridiculizar a un buen amigo nuestro, a quien, sin prueba alguna, caprichosamente, creyeron fuera autor del artículo «Una nueva escuela», publicado el número 22 de este semanario y firmado con el seudónimo de F. Oswald.

Antes de seguir adelante, nos cumple declarar que Oswald no pertenece a la redacción de NUESTRO PERIÓDICO. F. Oswald es, simplemente, un colaborador nuestro muy estimado, al igual que lo era el Sr. Aldeguer de «Amanecer» cuando publicó el artículo que dió origen a la intervención de Oswald.

Pero había alguien en la redacción de «Amanecer» que, con manifiesta intención, quiso fundir en una sola persona a Oswald y al querido amigo a que antes nos referimos, y aprovechando esta intriguilla, satisfacer solapadamente, a lo mejor, alguna mezquina pasión.

No han conseguido su propósito los

buenos chicos que escriben en «Amanecer». No tenían en qué fundamentar su agresivo escrito y así les salió éste: chabacano, vulgar; de un gusto detestable.

Ahora bien, estamos satisfechos con lo ocurrido, ya que se nos ha demostrado, con toda claridad, las simpatías con que nos distinguen ciertos elementos de «Amanecer», simpatías a las que procuraremos corresponder cuando haya ocasión para ello.

OPERACIÓN QUIRÚRGICA

Difícil y con éxito

Nuestro querido paisano, D. Joaquín Lucerga, ha practicado en la presente semana una nueva y difícil operación, cuyo resultado ha coronado el éxito más lisonjero.

Ha operado en el Hospital de esta Ciudad—que por cierto, y en virtud de la actividad y celo del teniente de Alcalde, D. Francisco Quiles Maciá, se halla dotado de los elementos necesarios al efecto—al guardia municipal D. Antonio Copete de una apendicitis que, dado el estado en que se encontraba, ha resultado laboriosa y difícil.

La operación se practicó con un éxito feliz, y el enfermo continúa en un estado muy satisfactorio.

Al enviar nuestros parabienes al eminente cirujano Sr. Lucerga, hacemos votos porque Dios le toque en el corazón y, al igual que ha hecho con Ramón y Cajal y otros sabios, ponga en él el dominio de las ciencias sociales a la altura a que ha puesto la quirúrgica.

GRAMÁTICA PARDA

Aciago día fué aquel en que al desgraciado Oswald se le ocurrió declarar que le faltaba resignación para resistir las abundantes sandeces que semanalmente *desembuchan* algunos muchachos aficionados a emborronar cuartillas para la prensa local. ¡Pobre Oswald! ¡Bien arrepentido debes estar de haber suscitado una cuestión gramatical de la que has salido tan mal parado!

Nosotros comprendimos que tu actitud estaba justificada y pusimos punto en boca.

Lo mismo hicieron los demás semanarios locales. Noblemente, con su silencio, dieron a entender que ninguno de ellos estaba libre de esos pecadillos gramaticales.

Pero no todos obran de igual modo. «Amanecer» se sintió inmaculado y protestó violentamente de la supuesta injuria, haciéndonos con ello pensar una de estas cosas: o son todos los redactores y colaboradores del colega maestros del periodismo y en ese caso hallamos explicación al disgusto, o se creen aludidos directamente por Oswald, ya que méritos no les falta para que puedan aplicarse lo escrito por nuestro colaborador.

Esto último es lo más razonable.

Pero ellos quieren dar a entender que no lo creen así y acordaron (se reunieron los angelitos de la redacción y hubo acuerdos) dar una lección gramatical a la modesta persona a la que les vino en gana confundir con Oswald. De pasada aprovecharían el momento para desahogar sus esclarecidos cerebros y expansionar insospechados rencores.

La cosa era fácil para el señor que dirigía la batida, hombre especializado en

todas las ciencias, artes e industrias; él se encargaba de aplastar científicamente a la insignificante persona a quien se tomó como cabeza de turco.

Y ocurrió entonces: el jefe de los reunidos levantó el índice hasta apoyarlo en el parietal derecho, elevó su mirada, tan perpicaz, hasta el techo y... ¡alumbró la idea!

Estaba allí, triunfante, esplendorosa, digna de la materia gris del que la engendró. «La palabra desapercibida había sido confundida con inadvertida.» Ahí estaba el quid, el fondo del artículo que tenía que escribirse para hacer polvo al señor de la geografía y las matemáticas.

Expulsada la idea, el creador quedó agotado, y encargó a sus discípulos la redacción de todo lo acordado. Tampoco esto era difícil: una llamada al Transitorio, lo de no saber un *mós* de gramática, has estado bueno Demetrio y unas cuantas ingeniosidades más, quedando escrito un artículo que ni pintado para patentizar que el vacío más absoluto constituye el privilegio de algunas cavidades craneanas.

La persona a quien iban dirigidos tantos piropos, con el fin de congraciarse con los redactores de «Amanecer», piensa hacer una edición de las joyas literarias que han aparecido en las columnas del citado periódico desde su fundación y repartir los ejemplares a los españoles que gustan de leer a nuestros clásicos. Con ello abriga la esperanza de que no se hagan más versos malos a costa suya.

APRENDIZ

LA CAJA DE PREVISIÓN SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA

LA OBRA DE LOS HOMENAJES A LA VEJEZ

La Obra de los Homenajes a la Vejez encarnó sólidamente en la región hermana catalana y vá vigorosamente arraigando por toda la nación, merced a la tutela de las Cajas colaboradoras del Instituto Nacional de Previsión, debido a que la finalidad de dichas organizaciones no es la acumulación de millones por los millones mismos, viendo en ellos solamente el medio de realizar obra de orden esencialmente moral y social. La aspiración al perfeccionamiento técnico de las operaciones de previsión, el deseo de solucionar con ellas los problemas económicos que plantea en la familia el amor recíproco de sus individuos, y el afán de aprovechar la riqueza acumulada para demostrar amor social con obras útiles a la colectividad, han sido los propulsores desde el primer momento de la CAJA DE PREVISIÓN SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA. Y expuesto queda con lo que antecede el por qué protege con cariño y cuidado la Obra de los Homenajes a la Vejez y su difusión.

Su objeto y finalidad

La Obra de los Homenajes a la Vejez, se propone;

Enaltecer la idea de la Vejez, inculcando en el ánimo de las gentes el amor y el respeto a los viejos, especialmente a los de humilde condición.

Fomentar y propagar las ideas y las operaciones de previsión, con miras a preparar una buena vejez a los obreros y clases trabajadoras que se hallen en las edades de juventud y virilidad.

Realizar obras de beneficencia a favor de los viejos pobres y desvalidos, apoyando en lo posible dichas obras en la fuerza y potencialidad de las operaciones de ahorro y de previsión.

II

Organización

Dada la finalidad de la Obra, esta queda encomendada a unos Patronatos locales, que, en lo posible, deberán quedar constituidos por el señor Alcalde que desempeña el cargo de Presidente; el señor Cura párroco el de Vicepresidente y representaciones de sociedades Culturales, patronales y obreras, actuando de Secretario-Tesorero el representante de la CAJA.

Estos Patronatos son autónomos en cuanto se refiere a la organización de la fiesta, socorros a los ancianos desvalidos, suscripciones, etc.

De las sesiones que el mismo celebre, deberá extenderse acta por su Secretario, y de la constitución expedirse dos certificaciones, una destinada al Gobierno Civil de la Provincia y otra a la CAJA DE PREVISIÓN SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA,

III

Medios económicos

Los mismos deben recaudarse mediante suscripciones y otras colectas de carácter popular, las que se llevarán a cabo entre los vecinos de la localidad y los interesados en la prosperidad de la población, como son los principales propietarios, los industriales y, en general, cuantos se interesen por el bien del pueblo o simpaticen por la Obra.

Conviene hacer notar, que los Patronatos locales deben procurar el popularizar su acción, interesando a todos contribuyan al sostenimiento de los viejos de la localidad, incluso a los niños y niñas de las escuelas. Este apoyo material a los ancianos desvalidos no es obra exclusiva de los ricos, sino que es el resultado del esfuerzo de todas las clases sociales en proporción a los elementos de que cada una de ellas disponen.

IV

Participación de la CAJA

La CAJA DE PREVISIÓN SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA, contribuirá al desarrollo del actos de los Homenajes de la Vejez, no solamente tomando parte activa en el mismo, sino también bonificando en cantidad no superior a la necesaria para la constitución de pensiones inmediatas vitalicias de 365 pesetas.

V

Desarrollo de la fiesta

Acordado por un Patronato local la celebración de un acto de Homenaje a la Vejez, deberá hacerlo público, a fin de que llegue a conocimiento de todos los viejos de la población y puedan acudir solicitando una pensión, para lo cual deberán aportar certificado de nacimiento, expedido gratuitamente por la autoridad competente, a tenor del artículo 32 de la Ley de 27 de febrero de 1908, Real Orden circular del Ministerio de Gracia y Justicia de 28 de diciembre de 1908 y circular de la Dirección General de los Registros de igual fecha (Gaceta del 31).

Las pensiones deben concederse a los viejos de más edad y más necesitados que las soliciten.

LA ESCASEZ DE TABACO

Insensiblemente, los consumidores de tabaco nos estamos colocando en aquella época en que había que guardar una interminable *cola* para poder alcanzar algunas clases de las que más apetecía el público. Lo hemos dicho mal: en aquellos tiempos, ya bastante lejanos,

con resistir pacientemente las molestias de la *cola* podía adquirirse el tabaco que cada cual prefería, pero actualmente no es que volvamos a aquella época, es algo peor, ya que muchas clases de las que los fumadores buscan no se encuentran ni con cerillas y no queda la leve esperanza de esperar a la *cola* para hacernos del tabaco que nos gusta, porque, al parecer, han sido suprimidas para siempre en las expendedorías de Elche, causando ello el natural disgusto entre los fumadores ilicitanos.

Hace un *porción* de tiempo que no sirven en los estancos ni puros de los llamados Farias ni *Porras*, y no hablemos de los puros de veinte y de veinticinco, labor peninsular; en sustitución de todas estas labores nos ofrecen unos puros incalificables que vamos consumiendo penosamente para no perder la ilusión de que fumamos tabaco.

Ello no debe, no puede consentirse. ¿Por qué en cualquier localidad importante presentan al consumidor los puros que más apetece, mientras en nuestra querida ciudad los fumadores tienen que resignarse a consumir composiciones infumables? ¿Por qué, la Tabacalera, ha de tratarnos con ese desprecio? No lo entendemos; y como no nos expliquen la causa de ese desprecio, protestaremos del proceder de la Tabacalera que en este caso entendemos es abusivo.

Nos permitimos dirigirnos al digno representante de la entidad mencionada en Elche, para rogarle interceda cerca de sus representados para que nos concedan el mismo trato que a otras ciudades. Es gracia, además de justicia, que aspiramos a merecer de la poderosa Compañía.

Y por hoy basta.

TIROLINO

SE VENDE

Casa situada en sitio céntrico, de construcción moderna, de tres fachadas, renta de ciento cincuenta pesetas mensuales, y con bajos a propósito para establecer industria. Tipo de venta: 30.000 pesetas.

Darán razón en la imprenta donde se imprime este semanario, Calle del Carmen, núm. 15.

Lo poco que sé de nada

A un amigo

Puesto que hace poco tuvimos corta entrevista conversando, referente a algunos de los temas apropiados a nuestro sistema de pensar, que a mi parecer son ambos análogos entre sí; convencido de tus loables deseos de que escribiera algo en prosa, tengo el honor de insistir gustosamente en redactarte los presentes párrafos para que te convenzas de que en mí tienes un amigo, por quien te persuadirás de que es muy atento con los que como tú anhelan verle con decisión en alguna cosa de las que él, con más osadía y voluntad que saber, verifica.

Pues bien, amigo mío, reconozco perfectamente que soy audaz; pero desiderativo estoy de hacer cuanto pueda y cuando desee hacer algo de lo poco que sé de nada.

No hablo aquí de ningún asunto particular porque, a pesar de tener algunas razones sobre algunos casos, comprendo oportuno dejar lo ajeno y, antes de entrar en ellos para tomar más detalles, seguir por donde me rige mi conciencia. De lo contrario, si nuestros navíos tuvieran libertad para navegar por doquiera, gustosamente satisfaría el ánimo con que nuestros tripulantes siguen marchando. ¿Comprendes?

Por hoy sólo te ruego dispenses de estos comentarios que te relata tu agradecido amigo que de sapiente no entiende nada; pero que ya está en la persuasión de que para aprender una cosa bien, es preciso e indispensable hacerla primero muchas veces mal. ¡Animo y adelante! ¿No es así?

No quiero por hoy ser más extenso en estos renglones, por el objeto de que se trata, y persuadido de que luego, a través de mis espesas y oscuras lentes, vea desprenderse esta tosca venda que me aprisiona e impide ver... y solo por la presente mi inteligencia ha sido mucha para con perfección saber una cosa, y dicha cosa es: que sólo sé, lo poco que sé de nada.

UN LLAURAOR DE DEFORA

A LOS COMERCIANTES E INDUSTRIALES

A partir del día primero de Julio, es obligatorio para todos los comerciantes e industriales, no comprendidos en la base 6.ª del R. D. de 11 de Mayo último, llevar el Libro especial de ventas y operaciones comerciales e industriales a tenor de lo que preceptúa la base novena de dicho R. D.

Sólo alcanza la excepción a que se refiere la base 6.ª a los espectáculos y diversiones públicas, transportes, publicaciones de libros, periódicos o revistas, a las personas sujetas al impuesto de utilidades, a las que ejerzan comercio o industria en municipios menores de 1.000 habitantes concertados para el pago de la contribución industrial y a los que formalicen su contabilidad con arreglo a los preceptos del Código de Comercio, sujetándose estas a las disposiciones de la base 8.ª del repetido R. D.

Rafael Fenoll Follana

Oficial encargado del Negociado de Contribuciones e impuestos del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad, se encarga, por precios módicos, de la redacción de asientos en el Libro de ventas y operaciones y de asesorar a los señores Comerciantes e industriales en asuntos de materia tributaria y de Hacienda Municipal.

SECCIÓN DEPORTIVA

El partido del Domingo

Esperábamos presenciar un encuentro, en el que si bien todas las probabilidades de quedar vencedor las tenía el campeón provincial del grupo B, éste, para alcanzar la victoria, tendría que haberse esforzado algo si el enemigo que se le puso enfrente hubiese sido el C. D. Eldense con todos sus elementos.

Nos desilusionamos al ver formado el once eldense, en el que solamente conocimos a Gómez, Ors y Emiliano, los demás ni los conocemos ni los hemos conocido nunca como equipiers del C. D.

Por lo tanto, el Elche no tuvo enemigo, jugando a placer casi todo el encuentro, consiguiendo forzar la portería forastera siete veces, y siendo forzada la suya una sola vez, debido a la confianza con que a última hora jugaban las líneas defensivas.

Del once eldense no llegó a destacarse nadie, excepto el puerta, que nos demostró en el segundo tiempo que para partidos cómicos es un excéntrico de primera.

Los de casa jugaron casi todos bien— ¡como no!—; pero respecto a esto, observamos que muchos aficionados, por la actuación del once local en el partido del domingo y también en otros encuentros de la categoría de el del domingo, abrigan esperanzas respecto a muchos jugadores, haciéndonos pensar, que, para formar opinión sobre la valía de los equipiers les sobra la actuación brillante en un partido o dos, sin fijarse en la calidad del enemigo con

quien luchan, y nosotros pensamos que para que un jugador demuestre ser de la categoría a que pertenece, necesita actuar aunque sea una sola vez, también brillantemente, pero contra un equipo que sea de valía.

A Márquez se conoce que lo han postergado definitivamente; sentimos muy de veras que a este equipier, que creemos es uno de los que más facultades reúne para el mañana y que nos parece valor más positivo que algunos de los de hoy, se le excluya del primer cuadro.

Ya no se recuerda los partidos que hizo dicho jugador en el pasado campeonato y que le valió ocupar el puesto del que hoy ha sido injustamente relevado.

Del futuro once del Elche F. C.

Laboriosas gestiones está llevando a cabo la Junta de gobierno del Elche F. C. para conseguir formar para el próximo campeonato un once, que si las cosas no se tuercen, podría muy bien representar a la región en el grupo A, al igual que la representa ahora en el grupo B.

Y vamos a desglosar lo que sabemos: El veterano internacional Ricardo Alvarez, actual jugador del Racing de Madrid, está en relación con la Directiva del Elche F. C., que le ha propuesto para el cargo de entrenador de nuestro once. Parece que las cosas marchan por vías de arreglo, que es lo que todos deseamos, ya que al ex-campeón de España se le considera como uno de los más inteligentes y técnicos en el fútbol nacional.

¡Agarrarse, que viene curva! Cros, el delantero centro del Europa de Barcelona, por mediación de un amigo suyo, se ha ofrecido para jugar en el Elche el próximo campeonato. La junta ha recogido el ofrecimiento, habiéndose iniciado las gestiones necesarias, con tal de que el interregional catalán llegue a vestir los colores del Elche.

Así sea. ¡Otro que no es nadie! Ramonzuelo, el valiente y simpático jugador ex-natacionista, es de seguro que firmará por el Elche. Es una de las más valiosas adquisiciones que pueda hacer el Elche; pues consideramos nosotros, al igual que muchos, que es el mejor interderecha regional, y quizá uno de los mejores de España.

¿Y éste? Se da como seguro que el notable defensa ex natacionista, Grifó, si a estas horas no ha firmado, firmará también por el Club merengue.

También se están llevando a cabo gestiones cerca de otros jugadores, como Ors, del C. D. Eldense, y Ortiz, del C. Natación.

Hoy por hoy, no sabemos más. Ahora solo nos resta el aplaudir sin reservas a la Junta de gobierno del Elche F. C., que acreedora es de ello. Con hechos es como se demuestra que se hace labor, y no con palabras huecas y exhibiciones dictatoriales.

Perdonen nuestros lectores si, como teníamos prometido, no nos ocupamos del asunto *Campo de Juego*, pero es que creyendo que cualquier intervención nuestra sobre el particular pudiera dificultar o entorpecer las negociaciones entabladas, preferimos no tratar por ahora de este asunto.

TRIQUI

SE ALQUILA un local propio para almacén, situado en el Callejón del Cortijo (cerca de la Plaza de Abastos). Razón: Plaza de Menendez Pelayo, número 19.

UN CUENTO

Vivía un chico inexperto en las afueras del campo, tan necio, que por lo tanto nada sabía a lo cierto.

De mofa para la gente servía en la soledad; pues lo que era sociedad ignoraba neciamente.

¿Cómo puede ser capaz —el chico entre sí decía— que así la conciencia mía goce de tranquila paz?

Con su escasa experiencia tuvo oportunidad, de notar, que en la ciudad, hallaría inteligencia.

Y luego, con impaciencia de hallar dicha ventaja como cuantiosa alhaja, fijó allí su residencia.

Donde sólo halló ocasión de verse muy abatido, ante el público perdido con el juego de balón.

Pues toda conversación penetraba en sus oídos instruyendo sus sentidos con el juego de balón.

De modo que su ilusión de allí ser más instruido, la perdió, sólo debido por el juego de balón.

Solo supo con razón y quedó persuadido, que hoy está el mundo perdido con el juego de balón.

UN LLAURAOR DE DEFORA

Toros y Toreros

La corrida celebrada el pasado domingo resultó bastante bien, dada la bravura y nobleza de las reses y la voluntad de los diestros.

«Yerverito», que hizo su debut, causó muy buena impresión, siendo aplaudido en casi todas las suertes, y en especial en la suprema, al colocar una estocada que hizo doblar al enemigo.

Ya dijimos que Gabriel, como peón, se le puede tratar de excelencia; pero en la franela, se pone demasiado pesado, y es que según parece, hay algo de mandanga cuando llega la hora de matar (es decir, simular la muerte.)

Hizo su *reprise* el valiente «Chavalillo», demostrando una vez más, que cuando quiere, que es siempre, es *mu grande*, y prueba de esto, es que alcanzó la ovación de la tarde al colocar un par de banderillas de las de lujo, ejecutando la suerte de una manera tan magistral que el mismísimo Magritas no lo hubiera hecho mejor. Los demás fenómenos cumplieron.

NOTICIAS

B. L. M.

Hemos recibido uno muy atento del abogado y procurador de las Tribunales don Francisco Selva Lucas, ofreciendo sus servicios profesionales y despacho en calle de Doctor Ramón y Cajal, núm. 9.

Quedamos muy agradecidos a la atención del Sr. Selva Lucas, a quien auguramos grandes éxitos en el ejercicio de su honrosa profesión.

También hemos recibido otro B. L. M. del fe de Telégrafos de Elche, D. José Pas-

tor Williams, en el que manifiesta haber tomado posesión de su nuevo cargo.

Agradecemos en lo que vale esta atención del Sr. Pastor, al que deseamos éxitos en el desempeño de su delicado cargo.

En la presente semana hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro buen amigo y paisano Perico Llorente.

El Jueves de la actual semana dejó de existir la virtuosa Sra. D.ª Remedios Blasco, Viuda de Albarranch.

Acompañamos en su justo dolor a la familia de la finada.

También falleció el pasado Jueves, cuando la primavera de la vida le sonreía, la joven Marina Muntó Mora.

A sus desconsolados padres y hermanos enviamos la expresión de nuestro sincero pésame.

Coro Clavé

Para el día 15 del corriente, a las 10 y media de su noche, se ha organizado una velada Literaria, en memoria del fundador de esta sección D. Antonio Sánchez Sánchez, a la que hemos sido atentamente invitados.

Por exceso de original y apremios de tiempo, no nos ocupamos en este número de la simpática Fiesta del Niño, celebrada en el día de hoy.

PLAZA DE TOROS

Fiesta castiza

Mañana lunes, a las diez y media de la noche, tendrá lugar en nuestra plaza de Toros la fiesta más española, más cañí y más castiza de cuantas se han visto hasta hoy.

Los más afamados artistas del españolísimo cante jondo, en unión de las mejores *bailaoras* y tocadores de guitarra, harán su presentación dicho día.

Los nombres de Manuel Centeno, la Niña de los Peines, el Cojo de Málaga, Luisa Requejo, Ramón Montoya y demás artistas que componen este estupendo cuadro flamenco, son bien conocidos en toda España y hace innecesaria nuestras alabanzas; son los artistas consagrados en este género, y no dudamos que será un éxito grandioso dicha función.

¿TENDREMOS FIESTAS?

Mientras unos aseguran que las fiestas de Agosto de este año han de resultar muy rumbosas, hay un crecido número de illicitanos que dicen saber, de personas muy allegadas a los de la situación, que ha sufrido algo de enfriamiento el entusiasmo municipal en el tal sentido, debido a cosas que no son decibles hoy. Y con tal motivo, se han acercado a nosotros algunos de los que han contribuido con donativos en metálico para las fiestas, rogándonos, digamos al señor Alcalde, que si en el caso de que no le sea posible llevar a cabo su plausible propósito de dar a nuestras fiestas el mayor esplendor, por el motivo que fuere, si serian devueltas las cantidades entregadas a los interesados, puesto que a nombre suyo y de ningún otro fueron entregadas.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

ELCHE

Imprenta de Pedro Rizo
Calle del Carmen, 15

Rafael Ruiz Bañón

TEXTOS Castelar, 1.
ÚLTIMAS NOVEDADES EN GENEROS
DEL PAÍS Y EXTRANJERO
Gran surtido en Sombrillas, Camisería y Corbatería.
ESPECIALIDAD EN NEGROS

Sander & Graff - Alemania

Habiendo sido delegado por esta casa para la
venta en España de 80.000 maquinas de coser,
deseo nombrar varios Agentes vendedores.
Crecida comisión.
Dirigirse a **TOMÁS RÓDENAS MARTÍNEZ**
Alfonso XII, núm. 13 - EL CHE

EL CAPRICHIO

Plaza Merced, 7
Gran Almacén de Muebles
No comprar sin antes visitar esta casa.
PRECIOS SIN COMPETENCIA

OFICINA DE FARMACIA

ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS
AGUAS MINERO-MEDICINALES
Inyectables :: Comprimidos :: Granulados, etc.
OXÍGENO PURO

MADERAS
Importación directa
SALES Y BAEZA

ALMACENES: Navas y Belando
DESPACHO: López Torregrosa, 5
ALICANTE
Sucursal en Elche
Avenida del General Primo de Rivera

DISPONIBLE

MANUEL POMARES

Calle Canalejas, 39 - EL CHE

ALMACEN POR MAYOR

Gereales, Salvados y Legumbres

VENTAS POR MENOR

Azúcares terrón y finos superiores.—Garbanzos de Castilla.—Alubias del
Barco.—Queso (Gallo).—Conservas Albo.—Galletas Solsona
y toda clase de comestibles.

Especialidad en aceites finos andaluces a 1'95 pesetas litro,
PRECIOS SIN COMPETENCIA. Plaza Joaquín Costa, núm. 15

VINO "RASPAY"

Primitivo Quiles Verdú

COSECHERO

ELABORACIÓN DE VINOS Y MISTELAS

MARCAS: «Raspay» Vino de mesa.—«Raspay» Amortillado.—«Raspay» Quinado.

PINOSO

Pedid los vinos «Raspay» en todos los principales establecimientos
Representante en Elche: **FRANCISCO PRATS**, Ramón y Cajal, 39

DISPONIBLE

Panadería y Bollería

Tomás Benehito

Calle Eduardo Dato y Desamparados

Especialidad en pan francés y en bollos valencianos y del país.

Servicio permanente de Horno
Visite este modelo de establecimientos

Se hacen cocas en sardina y rosquitos
al horno con aceite.

ESMERADO SERVICIO
BUEN TRATO :: ECONOMÍA

DEPÓSITO DE MEDICAMENTOS MODERNOS Y ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS

Análisis de Sangre, Orina, Espustos, etc., etc.

EXACTITUD, PUREZA Y ESCRUPULOSIDAD

Farmacia del Doctor Coquillat

Ex-alumno de los laboratorios del Instituto de Higiene de Alfonso XIII. Laboratorio de análisis de medicamentos del Dr. Fernández, etc., etc.